



王欣瑜(左图)、郑钦文将联袂出战温网。图据新华社

两朵金花争艳 谁能一“网”无前

2025温网6月30日拉开大幕，郑钦文、王欣瑜期待突破

王晓 报道

强敌环伺 阿卡剑指三连冠

本届温网遭遇一波“退赛潮”，鲁德、菲斯、克耶高斯、科达、塔比洛、锦织圭、鲁苏武奥里等人都先后退赛，但这并不影响男单争冠格局，最有可能捧起挑战者杯的，无疑是22岁的阿尔卡拉斯。

阿尔卡拉斯在今年的鹿特丹站斩获了生涯首个室内硬地赛的冠军，之后他经历了一段时间的低迷，但来到红土赛场，阿卡重新找回了状态。进入四月以来，他只输掉了一场比赛，连续五站赛事跻身决赛，在蒙特卡洛大师赛和罗马大师赛双双斩获冠军，又在法网逆转辛纳迎来史诗级的卫冕。

开启草地赛季，阿卡继续参加女王杯的征程，最终拿到了冠军。至此，阿卡第三次单赛季至少斩获5冠，且连续三年都在硬地、红土、草地上有所收获。

在温网，状态火热的阿尔卡拉斯将向着三连冠伟业发起冲击：2023年与2024年，他接连击败德约科维奇捧杯，若卫冕成功，他将与费德勒、德约科维奇、桑普拉斯、博格一起，成为公开赛时代以来“温网三连冠俱乐部”中的一员。

阿卡最大的对手，仍是世界第一辛纳以及温网七冠王德约科维奇。

相比阿尔拉卡斯，辛纳在温网的最佳战绩只是进入到四强。前不久结束的哈雷站比赛，辛纳遭布勃利克逆转，无缘八强。这是辛纳自去年8月以来，首次输给阿尔拉卡斯之外的球员，更是近两年来首次输给世界排名20名开外

的球员。

毫无疑问，法网决赛失利对辛纳产生了不小的影响，但他的能力没有任何问题。若能调整好状态，他仍是阿卡夺冠路上最大的对手。

德约科维奇则是在没有参加任何热身赛的情况下直接抵达伦敦，他本次的目标是斩获温网单打第100胜，以及个人第25座大满贯冠军。

德约目前温网战绩为97胜，距离百胜只差3场。对这位“老天王”来说，赢3场问题不大，但想夺取大满贯冠军将很不容易。不过，草地作战是德约的强项，在没有伤病困扰的情况下，谁也无法小视德约的实力。

除了辛纳与德约，在哈雷站夺冠的布勃利克、状态回升的梅德韦杰夫、兹维列夫以及德雷珀等高手，将充当搅局者的角色。

群芳无首 女单这次谁加冕

与男网不同，女网方面自小威廉姆斯之后，逐渐形成了“群芳无首”的局面，在2016年之后每年都有一位新科冠军产生，再没有人实现过卫冕。

这次谁能捧起玫瑰露水盘，真不好说，毕竟温网已经连续两年迎来低排位新冠军。

由于在所有场地里球速最快

以及球的不规则弹跳，草地比赛的关键词就是“节奏”，球员需要打出灵活、多变的球路以及快节奏的击球，技术细腻的球员往往能发挥出超出排名的实力。

就Top10来说，今年表现最好的莫过于萨巴伦卡，从去年美网夺冠，到今年澳网连续三年闯入决赛，再到首次打进法网决赛，萨巴伦卡已经连续三项大满贯闯入决赛了。

过去四年里，萨巴伦卡两次参加温网都打进了四强，2022年被禁止参赛，去年则因伤缺席，这意味着她今年在温网依然有很大的涨分空间。然而刚结束不久的柏林赛，萨巴伦卡0:2被万卓索娃淘汰无缘决赛，这也为她的温网之旅蒙上了一层阴影，毕竟，她并不擅长草地作战。

万卓索娃虽然只是Top100球员，但夺冠的概率还要大过萨巴伦卡。2023年万卓索娃曾以非种子身份在温网夺冠，创造公开赛年代新的历史，她在草地上的感觉和经验是萨巴伦卡无法比拟的。

在柏林赛之前，万卓索娃本赛季只取得了六场胜利，其间有三个月因伤高挂免战牌，伤愈回归首次草地作战她便夺得了冠军，足见她在草地的实力。

世界第二高芙在温网的最佳战绩只是闯进第四轮，佩古拉的最佳战绩是八强，凯斯、斯瓦泰克等前十球员的温网历史战绩也都

很一般，只有鲍里尼去年收获亚军，但此前都是一轮游。

这也意味着，在Top10球员于温网没有统治力的局面下，今年温网女单冠军极有可能还会被低排位球员收入囊中。

五人入围 “一姐”“二姐”是焦点

今年温网，共有7名中国网协的球员直接入围正赛，女子选手包括郑钦文、王欣瑜、袁悦和使用保护排名的朱琳，男子选手则包括布云朝克特、商竣程和张之臻。

不过，张之臻因为肩部伤势未愈退赛，商竣程也因为脚伤退赛，这是两人继法网之后，连续因伤缺席的第二个大满贯。这样一来和法网一样，布云朝克特将是唯一出战温网男单正赛的中国男网选手。

去年温网，中国男网创造了多个“第一”。张之臻的世界排名首次升至第33位，首次被列为温网赛会32号种子；商竣程成为第一位在温网正赛获胜的中国大陆男选手。遗憾的是，两人最终都止步次轮。

今年，张之臻和商竣程因伤“出勤率”不高，布云朝克特开始挑起大梁，他也首次登上“中国一哥”宝座。这是小布首次出战温网正赛，过去两年他均止步资格赛。

从巡回赛表现来看，布云朝

克特和排名高的球员对阵输得多，这也意味着，他若想在温网突破首轮关甚至走得更远，对手是谁至为关键。

女单方面，就今年的状态而言，相比袁悦和朱琳，“一姐”郑钦文和“二姐”王欣瑜的表现更加值得期待。

过去三年，郑钦文在草地上都没有取得太亮眼的成绩，最佳战绩也只是闯进了温网第三轮。今年，郑钦文虽然只参加了一站草地赛事，就在女王杯打进了第一个四强，因此她也对自己有了更高的期待。

郑钦文认为，她的打法很适合草地比赛，尽管她之前在草地赛上的表现一般，但均因伤病、更换团队等原因导致。而今年，在团队稳定的情况下，她从红土赛季以来状态就很不错，将以5号种子身份出战温网，若右颈伤情恢复良好，大有希望追平甚至突破个人温网最佳战绩。

经过柏林一战，在草地赛场，王欣瑜也完全可以走得更远。去年的温网，她就曾闯入16强，证明了自己在草地赛场的实力。这个成绩，也是现役中国女子网球选手中的“第一名”。

更何况，在柏林她曾连续击败四位世界前20，包括首次击败世界第二的高芙，这是郑钦文直到现在都没有做到过的事情。所以，无论面对排名多高的种子选手，如今的王欣瑜都无所畏惧。

值得一提的是，中国金花温网参赛史上的最佳战绩，还是17年前郑洁创造的单打四强。对郑钦文和王欣瑜来说，在大满贯取得突破可谓恰逢其时，若能保持火热状态，她们今年完全有机会追平甚至打破郑洁的纪录。